
 

 

 

 

30 Ιουνίου 2020 

Ενδεικτικά στοιχεία πρόσφατης επικαιρότητας του ζητήματος: 

*Ανοιχτή επιστολή περιοδικών, ιδρυμάτων και ενώσεων για τη μάστιγα της λογοκλοπής: 

https://thepressproject.gr/i-geliopiisi-ton-thesmon-protovoulia-periodikon-idrymaton-ke-enoseon-kata-tis-

mastigas-tis-logoklopis/ 

*Για την περίπτωση του συγγραφέα Χ. Βλαβιανού (Κρατικά Βραβεία Λογοτεχνίας 2020), 

τεκμήρια: https://neoplanodion.gr/2020/06/19/τα-θεμέλια-ενός-βραβείου/ 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

προς την κα. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 

 

Θέμα: Λογοκλοπή στα Κρατικά Βραβεία Λογοτεχνίας 

 

Στις 26 Ιουνίου 2020 δόθηκε στη δημοσιότητα ανοιχτή επιστολή 32 περιοδικών, ιδρυμάτων 

και λογοτεχνικών ενώσεων που θέτουν το ζήτημα της λογοκλοπής στην Ελλάδα. Αφορμή ήταν 

δυο πρόσφατα γεγονότα: (α) το άρθρο συγγραφέα που τέθηκε στις Πανελλαδικές Εξετάσεις 

και αποδείχθηκε ότι είναι προϊόν λογοκλοπής. Και (β) η απονομή του Κρατικού Βραβείου 

Ποίησης σε συγγραφέα που επίσης στο παρελθόν έχει κατηγορηθεί βάσιμα ως λογοκλόπος. Εν 

γένει όμως, το πρόβλημα της λογοκλοπής έχει λάβει τεράστιες διαστάσεις στην Ελλάδα λόγω 

της προκλητικής ατιμωρησίας της — μέσω της έλλειψης σαφούς νομικής πρόνοιας γι’ αυτήν, 

μέσω της κατάχρησης του ενίοτε ανεπαρκώς σαφούς ορισμού της σε κανονισμούς, μέσω της 

συστηματικής συγκάλυψης, μέσω της αδιαφορίας.  

 

Η ανοχή της χώρας μας στην απάτη της λογοκλοπής αποτελεί αλγεινή παγκόσμια πρωτοτυπία 

σε όλα τα επίπεδα, δεδομένης της έκτασης του προβλήματος στον χώρο των πανεπιστημίων, 

της έρευνας, της παιδείας, του πολιτισμού και των γραμμάτων, της δημοσιογραφίας, και ούτω 

καθεξής. Ειδικά για το ζήτημα των Κρατικών Βραβείων Λογοτεχνίας, 

 

Ερωτάται η κα. Υπουργός:  

 

—  Ποια είναι η στάση του Υπουργείου Πολιτισμού στο ζήτημα; Θα λάβουν θέση στις 

τεκμηριωμένες αυτές καταγγελίες; 

— Τι πρόκειται να κάνει το Υπουργείο Πολιτισμού για να διαφυλάξει τον θεσμό των 

Κρατικών Βραβείων Λογοτεχνίας;  

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

 

Μαρία Απατζίδη 
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